

# 跃然纸上

——造纸工业纪念改革开放40周年专题之三

刚刚过去的2018年恰逢改革开放40周年，四十年砥砺奋进，四十载风雨兼程！

40年来，中国造纸工业在几代造纸人的努力下，走过了一条波澜壮阔的复兴之路，发生了翻天覆地的变化，取得了举世瞩目的成就！

在这个值得纪念的年份，在改革开放40周年的这个时间节点，让我们翻开历史，用数据向改革开放致敬，向所有为中国造纸工业做出贡献的人致敬：今天中国的造纸产量是40年前的25倍，稳居全球之首，并已连续8年过亿吨，占全球产量的四分之一强；今天的造纸工业资产规模已超过万亿元，是40年前的251倍……

回望过往，改革开放之初造纸工业百废待兴；再看今朝，自强不息的中国造纸人用40年的时间站立在世界纸业巅峰！

不忘初心，记得来路！

让我们一起把40年来中国造纸行业的巨大变化“跃然纸上”，让我们全体造纸人共同回顾过去，记录40年来我们的成绩与汗水、付出与感动。

为此，中国造纸杂志社特举办了“跃然纸上——造纸工业纪念改革开放40周年”征文活动，把造纸工业40年来的成绩展示出来，最后将集结出版。

为配合中国造纸杂志社举办的“跃然纸上——造纸工业纪念改革开放40周年”征文活动，本刊特开设“纪念改革开放40周年”专题，通过文字、图片等形式，让造纸人把造纸工业40年来取得的成绩展示出来，共同回忆过去的岁月，展望美好的明天。 █